

LA PUBLICIDAD

EDICION ENOCHEN

EL REY HA RATIFICADO LA SOLUCION DE LA CRISIS DEL GABINETE SANCHEZ TOCA CON LOS SEÑORES DATO, SANCHEZ GUERRA, MARQUES DE ALHUCEMAS Y VILLANUEVA. EL SEÑOR MAURA SE EXCUSO DE ACUDIR A PALACIO.

RESULTADO DE TODO HA SIDO QUE EL REY RATIFICASE LA CONFIANZA AL SEÑOR SANCHEZ TOCA.

No hay que tener ningún reparo en violar las promesas arrancadas por la fuerza. Se pueden romper sin deshonrarse los compromisos relativos al interés público cuantas veces la fuerza que los haya obligado a contraer, deje de subsistir.

NICOLÁS MAQUIAVELO

Año I.—(Segunda época)

5 CENTIMOS

NUM. 39

EL PROCESO DE LA CRISIS

Han tenido lugar las consultas de costumbre

POR FIN EL REY RATIFICA LA CONFIANZA AL MINISTERIO DIMISIONARIO

Madrid, 2, a las 16.

Como es natural, el interés del día político estaba en Palacio, donde durante la jornada había de tramitarse la crisis total planteada por el señor Sánchez de Toca.

A la puerta del regío alcazar se congregaron numerosos periodistas y políticos, para informarse del curso de los acontecimientos.

A las diez en punto de la mañana llegó a Palacio el señor Sánchez de Toca, saliendo a las diez y media.

Manifestó que había despachado con el Rey dándole cuenta de los acuerdos adoptados en la última parte del Consejo de anoche, esto es, aconsejar al Rey que realiza diversas consultas.

—Por lo demás,—añadió—nada se de algunos detalles de estas cosas me he enterado por la Prensa.

Ahora comenzarán las consultas. —Y sabe Vd. quien será el primero en venir?

—El señor Dato. A las once menos cinco llegó a Palacio el presidente del Senado, saliendo a las once y cuarto.

—El Rey,—dijo—me ha expuesto como están las cosas y mi opinión es que debe ir a las Cortes el Gobierno que tenga menos dificultades, para aprobar los presupuestos.

Como ustedes ven, esto no es más que el principio de un consejo.

A las once llegó el señor Dato a Palacio y a las once y diez minutos llegó el señor Sánchez Guerra.

Los dos señores conservadores salieron juntos a las doce y cinco.

El señor Dato habló a los periodistas y dijo:

—He dicho a S. M. que creo que el Gobierno debe resolver las dificultades presentes y llegar a la aprobación de los presupuestos, como era su primitivo propósito.

Preguntado cerca de una supuesta carta que había escrito al señor Sánchez de Toca, contestó que era, al contrario, pues el Presidente le había escrito a él una carta, muy afectuosa, refiriéndole lo ocurrido, toda vez que no había podido visitarlo.

Los periodistas interrogaron al señor Sánchez Guerra y éste dijo:

—Aquí está el jefe. El hablará, toda vez que yo soy un debutante.

—Pero ¿no nos dice nada? —Yo soy monárquico, constitucional y parlamentario. De manera que ya pueden suponer lo que habré dicho a S. M.

Desde las doce menos veinte hasta la una, menos cuarto estuvo en Palacio el marqués de Alhucemas.

Al salir dijo:

—He hablado extensamente con el Rey de todos los incidentes que han dado lugar a esta crisis, y concretamente he dicho al Rey que considero que el Gobierno actual tiene el deber de dar solución a los conflictos pendientes, y después de resolverlos ir a las Cortes para dar cuenta de su cometido y ver si lo aprueba el Parlamento o no.

De esta manera, si surgía la crisis, sería parlamentaria.

—¿Quién vendrá ahora?

—Ahora, después del señor Villanueva, vendrá el jefe del Gobierno.

Desde la una menos veinte a la una y diez ha permanecido en Palacio el señor Villanueva.

A la salida manifestó textualmente:

—Su Majestad, como es natural, me ha preguntado sobre la situación actual de las cosas, y mi opinión ha sido, en primer lugar, que no creo que exista una cuestión que merezca el nombre de militar. Se trata sencillamente de un asunto que afecta a una de las armas, al de infantería que tiene una cuestión interna, la cual no reviste en estos momentos una gravedad que no haya tenido antes y que además, y esto es lo esencial, la actuación del Gobierno y la relación del Gobierno en este asunto las considero claras y expeditas.

Un exceso justificado de prudencia y de delicadeza del presidente del Consejo y de todo el Gobierno, hace plantear esta crisis, que creo se resolverá de un modo muy natural, presentándose a las Cortes el actual Gobierno y resolviéndose este problema que no es cuestión de todo el ejército, ni militar, sino puramente una cuestión interna, del arma de infantería.

—¿Vendrá alguien más a consulta?

—Probablemente, nadie más.

—Entonces sólo, volverá el, presidente Sánchez Toca del Gobierno?

—Ese tal vez, y yo creo que no vendrá nadie más. Si estoy equivocado, mi opinión ha coincidido casi con todos los consultados.

En efecto, casi todos han dicho lo mismo.

El marqués de Alhucemas ha dicho que debía ir a las Cortes a resolver este asunto.

—¡Ojalá lo hubiera resuelto ya! —exclamó el señor Villanueva.

—¿Se irá a las Cortes hoy mismo en caso de volver a encargarse el señor Sánchez Toca del Gobierno?

—No lo creo, porque están ya extendidas las comunicaciones de crisis. Supongo que se tardará tres o cuatro días.

Además el Gobierno tiene que resolver lo que sea preciso antes de volver a las Cámaras para que desaparezca la cuestión política. La otra se resolverá normalmente, como se tramitan estas cosas, que no tienen, ni mucho menos, la gravedad que se les atribuyen.

Contestando a la citación del Rey el señor Maurya ha escrito una carta a don Alfonso, excusándose de ir a Palacio y atendiendo a las declaraciones que hizo en su última nota.

El presidente del Senado se dirigió desde Palacio al domicilio del señor Sánchez de Toca.

No encontrándole, se fué a la Presidencia.

Poco después llegaron los señores Dato y Sánchez Guerra, con los que hablaron los periodistas al salir aquellos del despacho del jefe del Gobierno.

—Hemos venido,—dijo el señor Dato— a comunicar al Presidente el consejo que hemos dado a la Corona y que ya sabrán ustedes que ha sido la continuación de este Gobierno.

Añadió que había habido una confusión al decir que él dirigió anoche una carta al señor Sánchez de Toca; esa carta no existe.

Creemos—agregó—que este Gobierno debe cumplir ante el Parlamento el compromiso de aprobar los presupuestos.

—Pero, ¿seguirá el Gobierno tal como está constituido?

—Esa es cuestión del Presidente no de los consultados.

El señor Sánchez Guerra se limitó a decir que hablando el maestro nada tenía él que decir.

Después de salir del despacho del Presidente, los señores Dato y Sánchez Guerra, conversó con el jefe del Gobierno el gobernador de Barcelona, señor Amado.

Infórmes del señor Canals

El subsecretario de la Presidencia, habiéndolo a mediodía con los periodistas, les ha confirmado que los señores Allendesalazar, Dato y Sánchez Guerra habían aconsejado a S. M. la continuación del actual Gobierno.

—Dicen—lo advirtió un periodista— que el señor Allendesalazar había aconsejado al rey que se constituyera un Gobierno conservador que tenga mayores facilidades para aprobar los presupuestos.

—Bien—contestó el señor Canals—; ha aconsejado que se dé el poder a este Gobierno u otro que reúna estas condiciones.

Hemos entrado en otra etapa de la paradoja política tradicional española. Tenemos planteada una crisis. No es preciso explicar su causa, porque es bastante sabida y clara para todos. Hay que aguantar el chaparrón de ochocentismo y así no daremos trabajo al censor, y además nos entenderemos.

La política española es algo tan desconcertante y absurdo, que llega a producir una enorme cantidad de tedio y de aburrimiento. Es una política que tiene grandes concomitancias, con lo que se llamaba en castellano viejo, andar a la gallofa y a la droga y vivir a salto de mata. Pero así, como los héroes de la droga y de la busca tienen sus encantos y sus acres movimientos tienen un sabor, este vivir político y estos saltos son de un automatismo cansado, síspido, fofó.

Parecía hace unas horas que lo más vivo, lo más palpitante de España era la pavorosa cuestión social. La cuestión social era de una gravedad tal, que los posibles efectos de su desarrollo, por más capacidad para lo inesperado y para lo turbulento que hubieran tenido, habrían sido hasta cierto punto lógicos y posibles. Parecía inminente una crisis producida por las tortuosidades de esta lucha.

EL TEATRE DEL NORT I EL TEATRE DEL SUD

(DE NUESTRA COLABORACION)

Era que hi comensa a haber algún ca... qu'altre, que sigui a conseqüencia de les nostres més que modestes amonestacions, que sempre solen anar acompanyades d'exemples pràctics, sigui per algun desengany que hi hagi fet obrir els ulls, o sigui pel que es vulgui, comensa a veure la gran diferencia que hi ha entre els homes del Nort i els del Sud d'Europa, perquè dels altres pobles encara no'ns ha arribat l'hora de parlar-ne, vindrà com l'anell al dit, fer un paral·lel exacte entre l'art d'aquestes dues latituds que, o molt ens hauriem de equivocar o agradarà a tots aquells que s'interessin per les qüestions artístiques, no perquè siguem nostres els qu'el fem, sinó pels termes qu'entraran en la comparació, que, com es de suposar, seran el bé i millor d'aquests dos mons, qu'essent tant aprop l'un del altre, son tant diferents com la nit i el dia.

I perquè els nostres llegidors es fassin càrrec de l'importancia de les obres que posarem damunt de la taula per a ofertes a la consideració del públic, i servir de terme de comparació, direm que seran el teatro de Shakespeare, que, com tothom sab, es el millor qu'els paisos del Nort presenten en el mercat enlaira de la poesia i el teatro grec que no cal dir que tothom sab de sobres que no solament es el millor que hi ha de tots els teatres del mon, sinó que ha sigut, és, va essent i serà el model inimitable de tots els temps i de tots els homes, qu'el van seguint de lluny amb la mirada sense poder-hi arribar amb les mans, perquè vola massa alt.

Deixant de banda la gran superioritat i la universalitat palesa del art grec i sense voler escatimar els mèrits del poeta Shakespeare, que sense ésser tant grans com els dels grecs, poden molt ben anar a figurar en l'estament més sublim que pot esguardar la mirada humana, anirem a buscar la diferencia que hi ha entre l'un i els altres, al cor mateix de l'obra que van deixar escrita, prescindint de si el valor estètic essencial es més intens en els del septentrí que en els dels meridí, i, de si les formes dels grecs son pures i acabades com tothom sab, i les del gran Shakespeare descaixades i sense frè descapdellades, sense ordre ni concert, i anirem de dret a la manera d'ésser concebudes les unes i les altres, o sigui a l'art mateix de la concepció, qu'és allí on verdaderament es forma. l'obra del home quant està prenyat d'inspiració, i per comensar farem constar, com a base i fonament de la nostra comparació, que tant els tres grecs teatrals, que son Skil, Sofocli i Euripidis, o sigui, els amos de la tragedia, com Shakespeare, des de Anglaterra voltada de mar per tots quatre cantons escriuen no solament en les pàgines del llibre del misteri qu'ens envoltalla, si no en el cor mateix d'aquest misteri general que tot ho cospa, perquè si ens hi fem be, veurem que tant els uns com els altres claven el punxó qu'els hi serveix per escriure i gravar les lletres de les concepcions qu'els altres hi surten del cap, a les entranyes mateixes d'aquesta entranya pantajenta qu'ens conté i ens fa neixer, viure i morir com si res, suncats de cap a peu en l'oli de la vida que tot ho unta, lligats de peus i mans a la matèria viva i penjats pel coll a les ales del esperit, qu'ens fa ballar com la figuereta lligada al cordill de la canya, del que va pel carrer fent-la ballar a la boca dels xi-cots qu'ens barallen per mossegarla.

Y sin embargo, no ha sido así. La crisis ha sido causada por algo que todos creíamos agotado, muerto y enterrado. No eran las corrientes del mundo avasalladoras de civilidad, de claridad política? ¿No habían sido condenadas todas las intronaciones? ¿No habíamos empezado a dar a Dios lo que es de Dios y al César lo que es del César?

La paradoja es cruel y sangrante y esto es lo peor—tradicional. Y la posible solución de la crisis es ya el alcohol de la paradoja. El alcohol de descarnado y crudo. Porque mientras en los Estados del mundo civilizado de reacción francamente conservadora la civilidad es como la tabla de salvación política y social, en España, país de reacción francamente bolchevique, se provocan crisis de casta y se anuncian soluciones legalistas y cerradas.

Estamos condenados a la paradoja, no como mero espectáculo ni como sutileza de alto nivel de civilización, sino como principio de vida y consubstancial fundamento.

Mientras tanto España se aboga en el mar del tedio y del cansancio, y todo tiene una sonrisa amarga para los usufructuarios del cintajo y del discurso.

dia més que pintada en el misteri i barrejada en les ombres qu'el veïen, es presenta com si fos esculpida, i talmant com si el misteri fos de roca viva i el punxó qu'els grecs feien servir per escriure fos un cisell d'escultor o una escarpa i un martell que anés picant la pedra com el marbre per fer sortir les formes, tant del teatro que van deixar escrit, com dels personatges que hi fixaren, perquè fets i trets com son de la matèria pura del misteri, qu'és l'única pasta que hi ha, son tant purs que no ho poden ésser més i tenen un dibuix tant marcat i una forma tant acabada, que se'ls pot resseguir de cap a peu amb una gota d'oli, qu'és el que verdaderament marca la diferencia que vollem senyalar entre el Centre del Nort i el teatro del Sud.

FRANCESC PUJOLS

CONVERSES FILOLOGIQUES

XV

Sovint, davant un arcaisme, veiem gent protestar indignats contra les invencions dels escriptors actuals.

Un dia m'esmentava un periodista català demanant-me d'on ens havíem tret el mot assabentar, que ell jutjava, d'altra part, absolutament superflu, puix que ja tenim el mot enterar, que li semblava perfecte. Un altre dia llegíem en un diari madrileny una correspondència barcelonina en què l'autor feia saber als seus llegidors castellans que aquí ens dedicàvem a inventar paraules i posava com exemple el mot acomiadar, que no era, segons ell, sinó una imitació desgraciada del congèdit francès.

Assabentar i acomiadar, són, no cal dir-ho, dos mots ja usats pels nostres escriptors medievals:

«Hoint dir la Viuda repogada que Tirant venia e era ja tan prop, tanta fou la temor que pres (prengué), que s'pensava spasmar... Entrà-se'n en la sua cambra e aquí ella féu molt grans lamentacions, plorant, balent-se lo cap e la cara. Car en aquella hora ella se tingué per morta e cregué verdaderament que Tirant faria fer d'ella una cruel sentència per ço com sabia que ra stat assabentar per Plaerdemavida...» Tirant lo Blanch, cap. CDI.

«Per qu'us dehim e manam expressament... que... acomiadats els dits tres frares preycadors, que dins huyt jorns après que açò lus haureis intimat, ells sien fora de tots nostres regnes e senyoria...» Lletra de Pere III al governador del Rosselló, del 1384.

P. FABRA

Una carta sensacional de Foch : Alemania se arma incesantemente

París, 2.—El "Petit Journal" dice que el general Foch ha dirigido una comunicación al Consejo Supremo llamando la atención de los Gobiernos aliados y asociados acerca del peligro que representa para Francia y para el mundo entero el aumento incesante en la fabricación de armamentos que está efectuando Alemania.

La carta del general Foch ha causado sensación en el Consejo Supremo.—Havas.

NOTAS BREVES

El boxeador y el lock-out

En el hall de un club que mira a la tersa lontananza mediterránea por sus anchos ventanales claros. Sentados en los sillones inventados por el confort yanqui, hablan algunos clubman de prolijas técnicas de sport. Por el fondo del salón para Quintana, con su rubia cabeza racial, con su local gesto de coraje bajo los lentos redondos, con su ágil corpulencia, con su serio prestigio en el base ball y con su rivalidad avec Cuadrada. Con él pasa Balat, el etezado nadador. Acaba de soltar los remos veloces.

Alguien habla de la realidad social de Barcelona. Se comenta la táctica decisiva contra la inyección proletaria. Y dice un bravo amateur de boxe:

—Y si este lock out dejara knock out al Sindicato...

El corro sonrió del chiste inglés. (En la terminología del ring, knock out, tiene una significación de derrota. Es el término de la pugna entre las membrudas anatómicas de los pugilistas.

"Film"

Se han reunido dos r'iones de pesetas para levantar un suntuoso palacio del film en la calle de las Cortes Catalanas. El Metropolitan estará dotado de los óptimos servicios de confort que tiene el Metropolitan de la superciudad neoyorkina. Será un recinto arquitectónico digno de nuestra urbe creciente. Allí asistirémos al forjado coraje de Eddie Polo, de William Duncan, de

Tom Mis, de Jack Muenall en unas mullidas circunstancias de comodidad. Adecuadamente subrayado por una orquesta moderna, contemplaremos el fragoso paisaje de California horadado por los colorados trenes fulgurantes, asaltados por una pandilla con antifaz. Mientras suenan los ritmos frescos de un ragtime, derramaremos la mirada por esa pradera del Far West donde galopan los frondosos cow boys que cruzan por las novelas de Frederick Day disparando su Smith certoro, arrojando su lazo resuelto...

Van transmitiéndose las coloraciones estéticas del film. Ya José María de Sagarra, no obstante sus clásicas dilaaciones, ha pronunciado delicias palabras de elogio a esas pantallas diversas y someras, donde etfren nan certí especial r'instauran trayectoria. Es un claro síntoma de la consideración que suscita este espectáculo adolescente. Porque el film es el instrumento adolecente que reclama los tiempos nuevos. Tiene una urgencia de ritmos, una amplitud de formas, una movilidad de estructuras que no tiene el teatro exhausto. Ya las multitudes se han polarizado hacia esas penumbras donde fluye el dinamismo esencial de la realidad de ahora. Su emoción se proyecta sobre las pantallas cargadas de anécdotas suaves y ágiles, donde la sventura toma un estilo energético. Porque el film cumple la sanción atribuida por André Gide a los teatros históricos. Como ellos propone tipos nuevos de conducta. El cinematógrafo presenta sus modelos de behavior que diris Jennings en su terminología biológica. Los ejemplos de moral científica del The Great Trail de Rex Boscó que tiene una fuerza hiberniana, pueden resistir la construcción más exigente.

La ciudad tenta su gran music hall (de proporciones partenónicas según ha dicho Sagarra), ahora erige su vasto cinema, pasado mañana construirá su circo. Entonces Barcelona reunirá los tres espectáculos fundamentales. Y nuestras noches empezarán a tener una coloración de Jeevie europea.

Lo más triste

Sabemos todos que el espectáculo estético de Barcelona, ciudad grande y fuerte, no puede ser más lamentable de lo que es.

Nuestras calles, plazas, parques y jardines, edificios públicos y privados, ofrecen un detalle y un conjunto que desagrada absolutamente y hay que confesar que esto es muy triste.

Pero reconociendo la tristeza que causa el arte público barcelonés, si hondamos un poco más veremos que todavía hay algo más triste y más lamentable y es que en Barcelona viviendo entre nosotros, existen artistas, que con sus obras de arte bello y sensible han demostrado que serian capaces de dirigir y enouazar el aspecto artístico de nuestra ciudad, que hoy está en manos de los artistas más rematadamente malos.

Y esto es evidentemente lo más triste, porque si entre nosotros no hubiera nadie capaz de cambiar la faz estúpida de la ciudad en que vivimos, podríamos y hasta deberíamos resignarnos a nuestra triste suerte, pero teniendo por compatriotas a Apa, a Nogues, a Casanovas, a Carles y otros de tanto mérito que podríamos citar; la resignación no es ni puede ser posible de ninguna manera y así cabe la protesta contra los poderes que impiden que estos hombres dirijan, el aspecto artístico de Barcelona.

Y el consejo dado por los prohombres conservadores... volvió a insistir en un gobierno...

El señor Sánchez Toca. Después de despachar con el Rey estuvo el señor Sánchez Toca en la Presidencia...

EL REY RATIFICA LA CONFIANZA A SANCHEZ TOCA

A las tres y media ha salido de Palacio el señor Sánchez de Toca y ha manifestado que el rey le había ratificado la confianza...

El almirante Pidal reúne a todos los senadores militares

Después de leída en el Senado la comunicación del Gobierno suspendiendo las sesiones de Cortes, el almirante Pidal ha convocado a todos los senadores militares...

Lo que dice Burgos Mazo. En Barcelona hay 54.000 obreros en paro forzoso

A pesar del planteamiento de la crisis, el ministro de la Gobernación ha recibido esta mañana a los periodistas, con quienes ha conversado brevemente...

En Gerona se ha secundado el paro por los patronos. Los obreros de Barcelona se han presado a conducir los carros de trigo y harina...

El Senado y el Congreso se clausuran hasta nuevo aviso. SENADO. A las cuatro menos cuarto abre la sesión el señor Allende Salazar...

CONGRESO. La sesión puede calificarse de sesión relámpago. Apenas abierta, el Presidente ordena a un secretario que lea una comunicación...

Acto seguido se levanta la sesión, con la fórmula de "para la próxima se avisará a domicilio".

Leída la comunicación, el Presidente exclama: "En vista del documento que acaba de leerse, se levanta la sesión. Para la próxima se avisará a domicilio..."

A propósito de la intervención del ejército en las luchas sociales

Nota del documento que entregarán las Juntas de Defensa al conde de Romanones

"La conmoción económica y social que de Romanones los representantes de las Juntas de Defensa sobre la intervención del ejército en las luchas sociales, dice así: "La emoción económica y social que ha producido en el mundo la última guerra ha repercutido en España y está dando lugar a trastornos cuya frecuencia e intensidad crece por momentos..."

Para solucionarlos se está haciendo amplio uso del único instrumento disciplinado, y sólido de que dispone el Poder público; pero es de tal índole la actuación que se impone a las tropas y se emplea con tal desenfado la medida suprema de la movilización, que ha llegado el momento de que el ejército oiga la voz, movido no ciertamente por interés propio, sino por el sagrado bien de la patria..."

Como antecedente obligado, he aquí un bosquejo de lo que acontece casi a diario: Se hace observar por algunos que días antes de la crisis y como si la previera por estar enterado de actitudes de determinados elementos, el señor Cierva dijo desde su escaño en el salón de sesiones del Congreso, lo siguiente:

Yo no sé como actúan esas Juntas. Lo que digo es que serán un peligro, que serán un mal para nuestro país, que yo soy el primero en querer para el ejército que en él no existan organismos de esta clase, y me refiero a cuanto dije a tardes anteriores sobre este tema. Pero también hablaba yo de las causas que motivaron el movimiento de 1. de junio. No quisiera olvidar más ahora, pero tal vez dentro de breves días los que no están ya convencidos de que nos hallamos frente a un peligro nacional enorme, se expliquen lo que sugiere y es que "acaso las mismas causas" produjeran ahora análogos efectos."

El porqué de la dimisión del general Tovar

El general Tovar, hablando con los representantes del Arma de Infantería, dijo que se había propuesto que se confirmara el fallo del Consejo Supremo de Guerra y Marina sobre el tribunal de honor que juzgó a los alumnos de la Escuela Superior e ir a un nuevo juicio y aceptar su resolución sin otro trámite..."

Pero el general Tovar añadió que en el reglamento de los tribunales de honor no estaba previsto un caso de tan excepcional importancia como el que en estos momentos se discute, y entendía que este tribunal no podía ser constituido sino por una Real orden emanada del ministerio de la Guerra..."

Los representantes del Arma de Infantería no opusieron dificultad a este deseo del general Tovar, mas le hicieron saber que sus aspiraciones en concreto eran que el asunto estuviera resuelto en un plazo de horas, de modo que se confirmara el fallo del Consejo Supremo, la firma de la Real orden, la constitución del nuevo tribunal, la sentencia y el informe del ministro debían ser sucesivos y sin dilación..."

El general Tovar no encontró admisible esta propuesta, y puso la dimisión en manos del jefe del Gobierno."

Los precios, realizándose las cotizaciones en la forma siguiente: Yunta de buyes de labranza, de 1.600 a 1.700 pesetas; buyes sueltos destinados a la matanza, de 125 a 150; vacas para cría, de 375 a 400; terneras, de 350 a 400..."

REUS. Hija entre camareros: Un concurso: Vigilancia: La exportación del arroz: La huelga de carpinteros: Otra rifa

En la calle de Cervantes han tenido dos camareros, ocasionándose varias lesiones. Han sido conducidos al cuartelillo. La Alcaldía anuncia un concurso para pavimentar las aceras de la calle Güell y Mercader con losetas de cemento portland..."

El presidente de la Cámara de Comercio ha enviado un telegrama al ministro de Abastecimientos, solicitando la exportación de arroz en el puerto de Tarragona..."

Continúa la huelga de carpinteros. Las tropas de caballería de Tetuán siguen vigilando la red aérea de la Canadonense y vía férrea..."

Esta mañana han roído Conrado Mestres, carretero, y Vicente Caballé, pastor, sufriendo el primero heridas en la cabeza. Forá..."

Galería de reusenses ilustres: El Fantano de Riudecanyas: Varias noticias. 2, a las 16. El Centro de Lectura ha aumentado su galería de reusenses ilustres con el retrato al óleo del señor Martíell, insigne patriota que fue alcalde de esta ciudad..."

El retrato, original del pintor señor Peltar, es de gran parecido a impecablemente esbultado..."

A cargo de los albañiles de la Eregada municipal se han reanudado las obras de las aceras de la calle de Cervantes, recién adoquinada..."

Nótese gran escasez de calderilla en esta ciudad, pagándose ya con prima sobre la plata de un 5 por 100, o sea al revés de antes, que abonábese dicho descuento para despachar la abundante calderilla que circulaba..."

Han sido encerrados al calabozo del cuartelillo municipal, dos vecinas que escandalizan por la vía pública. Ha finido el segundo período voluntario de cobranza en esta Administración de Contribuciones..."

En el teatro Fortuny, el próximo jueves debutará la compañía castellana de declamación dirigida por el señor Montejano..."

El embalse del Pantano de Riudecanyas ha aumentado en gran manera debido a las recientes lluvias, en términos que ya está asegurado el riego de buena parte de esta comarca para la próxima temporada estival. Fort..."

VILLANUEVA Y GELTRU. Cierre de industrias

2, a las 16. Esta mañana se ha paralizado el trabajo en todas las obras y talleres relacionados con el ramo de construcción. También ha cerrado sus puertas la importante industria denominada "Práductos Pirelli", en donde trabajan unos ochocientos obreros. El número total de trabajadores en paro forzoso es de unos mil quinientos. No han ocurrido incidentes. Los obreros observan una actitud correcta. Corresponsal..."

CATALUÑA

MANRESA. Movimiento sísmico: Lluvia: Varias noticias

2, a las 16. Un movimiento sísmico se ha dejado sentir en esta a la una de anteyor noche, si bien no fue notado dicho fenómeno por muchos vecinos por ser en hora muy avanzada lo ocurrido; no obstante pudo apreciarse su importancia..."

Por espacio de unos tres segundos se sintieron ruidos subterráneos convenciendo a cuantos lo notaron. Durante todo el día de ayer llovió copiosamente en esta ciudad y parte de los pueblos comarcanos, habiéndose desmenuzado entre siete y ocho de la noche una gran tempestad de agua que dio lugar a que experimentasen una gran crecida los ríos Cardener y Llobregat..."

Ha debutado con singular éxito en el teatro Nuevo de esta, la compañía de zarzuela Beroné-Pareira, siendo muy aplaudidas las obras representadas. Para el próximo miércoles está anunciada la representación de la celebrada zarzuela "La Marina"..."

Se está celebrando la feria anual con bastante concurrencia, a pesar de la inseguridad del tiempo y del frío que se deja sentir. Las vecinas montañas están cubiertas de nieve. Están circulando rumores de que mañana tendrá lugar el cierre general de establecimientos, siendo por tal motivo muchos los preparativos hechos por varias familias para no quedarse sin artículos alimenticios por si llegan a desarrollarse acontecimientos..."

Después de haber permanecido varios días en Madrid ha llegado a esta el activo diputado a Cortes por este distrito don Antonio Arderiu-Villanar. MATARO. El "lock-out" y una nota de los sindicatos: Ocaso de conejales: La patata Royal Kidney

2, a las 16. Por efecto del lock-out patronal huelgan en la fábrica de cartones, cartulinas y papeles pintados de Hijos de A. Fábregas y también las Artes Gráficas..."

Una recansa de no haver la orenda incessantemente, l'envateix. Mes, tot seguit, el detura un'ombra de ressentiment envers ella, car, amb els minuts transcorreguts, signés un signés Merceneta, devia haver-se basquiat de cercar-lo ja que no'corregués a la porta a sa arribada. I quan anava a enseniar-se l'entossadire, se'n dissipà el mal humor pensant que potser no's trova bé. No poguent-se contenir, decidí cercar l'enyorada per tots els recons del pis..."

Passa per la sala i no la hi veu. Va de dret al dormitori creient que potser la migranya periodica ha fet que's tiris damunt del llit, cercant el consell de la fosc i el silenci. Pero, la sorpresa es torna perplexitat en trobar la pitorant tota ensantimentada i arraulida en la marquetada..."

Què t'ent? Què t'passa?, dit, xontra s'ajup a acaronar-la morós d'entendiment. Ella el detura amb un gest despectiu i recorredix el plor. T'aral, pero, què es això?, pregunta Enric ofès per la brusquetat del gest i l'afrent del silenci, ignorant de la causa que els determina..."

TORTOSA. Para la renovación de los Juegos Florales: La Caja de Pensiones: Los artilleros: Fiesta

2, a las 16. En la próxima sesión del Ayuntamiento se declararán las vacantes ordinarias y extraordinarias de los concejales para la renovación bial en cumplimiento de lo dispuesto por el ministerio de la Gobernación en 24 de noviembre..."

La Liga de Nuestra Señora de la Cinta anuncia para el mes de marzo unos Juegos florales con varios premios. Durante el mes de noviembre en la Caja de Pensiones se han impuesto 63.983 pesetas y ha abonado 82.835 pesetas..."

Los sargentos del arma de Artillería están organizando una velada que se celebrará en el teatro Balneario para celebrar la festividad de su patrona, Santa Bárbara. Pardo. LERIDA. La feria de ganado

2, a las 14.30. La feria de ganado vacuno se vió muy concurrida, vendiéndose las tres cuartas partes a pesar de continuar en insultis sense proves. Dignes! Què tens? —Ja ho sabs. —¿El qué, sé? —No vulguis dissimular..."

Enric oheu perdre el seny de tan feridura com es la sorpresa que trahalca tot el seu viure, plaentent dins aquell instant. Sols el sosté la tranquil·litat de consciencia i l'esperança de desfer el malenient malgrat la tossuderia de Merceneta. Sa innocencia respelidreix com el sol una volta desfeta la boira passagera..."

—Vaja, tonteta, dignes què't passa i no'ns atormentem inútilment. L'instiant es angoióix i la humilitat del marit abranda el grop de l'ira en la muller amb un esclat definitiu. I allargant un paper que sa ma amanyegava nerviosament, orida: —Mira la prova què't confon. Dignes que no tino raó d'avorrirte!"

Sino que en lloc d'avergonyir-se Enric, pren serenament la lletra de la pretesa acusació i sobtant-se a fer memoria un instant, esclata al fi una riallada tan ingènua i sonora, que Merceneta para de plorar en seo no poguent creure oïnisme la espontaneïtat del marit. Pero, atesaada encara, dona solta al doll del enuig: —Nega, home, nega que hi tingnis res amb la tal Elvira! —Què ja sabs què es aquest paper? —Manta cristiana!"

—Una carta amorosa! —Ja has vist la data? —Tan se val, el tel... —E's dos anys que es escriu..."

PROVINCIAS

VALLADOLID. Los contratos de arrendamiento

2, a las 15. El Sindicato Agrícola "El Carpio" se ha dirigido a la Federación Agraria y a la Cámara Agrícola para que gestionen de los poderes públicos la modificación de los artículos del Código Penal, relativos a los contratos de arrendamiento que pretenden la regulación de las ventas de tierra. Coello. VITICIA. Los viajes del alcalde a Madrid

2, a las 14. Ha sido muy comentado el viaje realizado por el alcalde, que se halla en Madrid, de donde vino ayer, habiendo regresado hoy, habiéndose asegurado que han surgido dificultades de importancia para que el Estado acepte lo del anticipo a las Diputaciones vascas para la construcción del ferrocarril de Vitoria-Estella. Calmaño. CADIZ. En los ejercicios de tiro de cañón: Reventó una pieza: Tres heridos

2, a las 2.40. En los ejercicios de fuegos de cañón reventó una pieza, hiriendo a los artilleros Antonio Murell, Angel Reyes y Juan Corbeira. Después de curados, fueron trasladados al Hospital militar. Phillos. ALICANTE. Plaza de toros que desaparece

2, a las 16. La Empresa Industrial Catalana ha adquirido la plaza de toros de Orihuela, para dedicarla a la elaboración de cáñamo. Costa. VALENCIA. Huelga solucionada: Continúa en pie la de cerrillers de Moroder

2, a las 15. Ha terminado la huelga de tallistas, concediéndoles el 25 por 100 de aumento en los jornales. Continúa en el mismo estado la huelga de los obreros de la fábrica de cerillas de Moroder. C. Vigia Marítima del Castillo de Montjuich

Observaciones meteorológicas.—Al orto, viento al NO., fresco ciróulo, semi cubierto y calmoso; a las doce del día: algo de tiempo del mismo modo, y al ocaso, continúa al tiempo en iguales términos, mejorada del SE. y el círculo queda con nubes. Movimiento de buques al anochecer.—Demoró al E. un palisabot de tres palos que va para dicho rumbo y un bergantín goleta que barlovente; por el S. dos palisabotes que pasan a Levante; y al SO. una corbeta y un bergantín goleta y un palisabote que vienen abarivando. De vela latina, cinco faluchos por variado rumbo y dos para este puerto; tres vapores mercantes de dos palos han pasado hoy: dos del O. al R. y uno del E. al O. Entrados de noche a madrugada, de Génova, el vapor "Capitá Revuella", de los señores Hijos de José Taya; de Poniente, el vapor irlandés "Hebes", de los señores Talavera e Hijos; del mismo rumbo, a las ocho, el vapor norteamericano "Bandeteer"; de Mahón, a las nueve y treinta, el vapor correo español "Mahón", de los señores Amengual y Compañía; de Cádiz y América, a las quince, el vapor trasatlántico correo "Cataluña", de la Compañía Transatlántica. Día 11

Cuentos de LA PUBLICIDAD

LA PRIMERA BOIRA

Enric pujà l'escala agilit com si li tardés arribar a dalt. Diria's que porta encara l'embarzada de quan es maridó i aquella diria que'l sotjava a romandre el més temps possible en el pis tot nou, clar i rioler. En ésser al replà trocà amb l'enjogassament d'habitut pel qual sa esposa el coneix i corra a obrir la porta cada dia. Pero, avui es la minyona qui l'obra, i en veure-la queda sorprés, i el braç que algava joganer per a fer la primera moxina, resta gest-glaçat i en posició ridícula per l'atur imprevist..."

—¿Que no hi es la senyoreta? —Sí, senyoret. De tanta estranyesa com li causa que malgrat ésser a casa, Merceneta no hagi corregut a obrir la porta, renuncia preguntar més a la serventa. Va dret al menjador: No hi es. Mira la galeria: tampoc. Pensa: "va, et vol jugar una bromada" i els llavis se li desclouen en un somriure picardiós, mentre rumia on pot ésser escondida. Ja's disposa cercar-no tot per atrapar-la, quan es repensà: "Fingiré indiferencia sols per a fer-la portar..."

Desplega el diari i s'asseu al gronxador. Són ulls prou fan la mecànica de la lectura, més, el seny voleta distret. Car es tan inaudit arribar a casa i no trovar-se amb els braços de l'esposa que s'enfilen al coll mentre els llavis es besen tot preguntant atropelladament un sens fi de tulleries, que no se'n sab avenir. I per més que reflexiona no trova quina es la causa que té el poder de trencar la costum de tota sa vida de casat—deu mesos esvait com una ullada de sol primaveral..."

Una recansa de no haver-la orenda incessantemente, l'envateix. Mes, tot seguit, el detura un'ombra de ressentiment envers ella, car, amb els minuts transcorreguts, signés un signés Merceneta, devia haver-se basquiat de cercar-lo ja que no'corregués a la porta a sa arribada. I quan anava a enseniar-se l'entossadire, se'n dissipà el mal humor pensant que potser no's trova bé. No poguent-se contenir, decidí cercar l'enyorada per tots els recons del pis..."

Passa per la sala i no la hi veu. Va de dret al dormitori creient que potser la migranya periodica ha fet que's tiris damunt del llit, cercant el consell de la fosc i el silenci. Pero, la sorpresa es torna perplexitat en trobar la pitorant tota ensantimentada i arraulida en la marquetada..."

Què t'ent? Què t'passa?, dit, xontra s'ajup a acaronar-la morós d'entendiment. Ella el detura amb un gest despectiu i recorredix el plor. T'aral, pero, què es això?, pregunta Enric ofès per la brusquetat del gest i l'afrent del silenci, ignorant de la causa que els determina..."

El Sanglot impideix contestar a Merceneta. Enric, no comprenent cap raó justificativa, vol exigir una explicació i malgrat demanar-la, no congeguel per parlar l'esposa. Ella plora inconsolablement. Abans de perdre els estreps, Enric pregunta amorós. —Be, què has rebut una mala nova? —¿Qué, pot ser, la mamá está malalta? —Llavors Merceneta engaixino, llensa a la faç del marit la paraulla formidablement afrosa: —¿Encara tens esma de fingir que m'estimes? ¡Vés! ¡Vés!, ¡deixam estar!

Enric dubta un segon: no sab si ressentir-se o pendre la actitud de la muller com una plaserteria. I atónit i buscant l'ajut de la paciència, imp्रेस: —Explica't que no sé de què'm parles. Dignes, amb què t'has disgustat, que per més que rumio, no'n sé trovar la raó. —¿Deixam! ¡Vés!, insisteix ella més energica com més s'abianeix el marit. —Però, escotia: no'haig de deixar-te. Es necessari qu'em dignis què tens, si no, no'ns entendrem. No sé de que pots estar ofesa. Si acós t'he agraviat, creup, deu haver sigut inconscientment. Parla i dissuadim les nebricitats. —Detram'm et dic, ja que no m'estimes; no m'atormentes més; ja me'n aniré a casa la mamá i quedarás amb més llibertat. —Però, ¡aquí t'és...! ¿No veus que m'ofens i no ho mereixo? —¿El que no mereixo es que jo t'tingi estimat tant, ¡hipòcrita! ¡tal! —Vaja prou, no pot aguantar que en

insultis sense proves. Dignes! Què tens? —Ja ho sabs. —¿El qué, sé? —No vulguis dissimular. Enric oheu perdre el seny de tan feridura com es la sorpresa que trahalca tot el seu viure, plaentent dins aquell instant. Sols el sosté la tranquil·litat de consciencia i l'esperança de desfer el malenient malgrat la tossuderia de Merceneta. Sa innocencia respelidreix com el sol una volta desfeta la boira passagera..."

—Vaja, tonteta, dignes què't passa i no'ns atormentem inútilment. L'instiant es angoióix i la humilitat del marit abranda el grop de l'ira en la muller amb un esclat definitiu. I allargant un paper que sa ma amanyegava nerviosament, orida: —Mira la prova què't confon. Dignes que no tino raó d'avorrirte!"

Sino que en lloc d'avergonyir-se Enric, pren serenament la lletra de la pretesa acusació i sobtant-se a fer memoria un instant, esclata al fi una riallada tan ingènua i sonora, que Merceneta para de plorar en seo no poguent creure oïnisme la espontaneïtat del marit. Pero, atesaada encara, dona solta al doll del enuig: —Nega, home, nega que hi tingnis res amb la tal Elvira! —Què ja sabs què es aquest paper? —Manta cristiana!"

—Una carta amorosa! —Ja has vist la data? —Tan se val, el tel... —E's dos anys que es escriu..."

—¿Qué? —Mira novembre de 1909. —Oí... —¿Ho veus? En aquells temps no hi coneixia, altrament... Una fogorada de vergonya i de penediment enrogeix el rostre de Merceneta. Va per tapar-se'l amb el mocador xop de les llígrimes passades, quan ell, xop-gant generós el perdó abans de que ella s'acotí a demanar-lo, la pren en braços i li cobreix el rostre de besades. Ella no pot parlar; corressa d'emoió, se li sequen les cames i cauria agenollada si ell no la sostingués...

L'amor ix enfortit del malentès. Merceneta veu la figura del amat agegantarse immensament, en tant ella, arraulida i humiliada es veu una infima criatura feble i minça. Enric, gai i beatífic, la té en braços tota agemollida. Mentre l'acarona, desgrana el rony amorós: —Veus, tonteta, es l'espina de la curiositat qui t'ha ferit. Et calaix d'on tregueres la lletra, es un omentiri de records d'una vida que fou. Una vida, l'existencia preterita de la qual, no impideix què't consagri a tu la present. —Per enton?, fa ella amb la veu entelada de rogall de la passada emocio i amb la mirada que ja no es humida sino guspel·lant de desig. —I per sempre, fa ell oient-li de nou els llavis en un bes perllongat, de possessió definitiva...

PAU GRIBERA I CIRUGER. Novembre, 1910

EXTRANJERO

La extraña actitud de Rumania, provoca una severísima política aliada

París, 2. — En un despacho de Londres, que publica "Le Matin", dice que Mr. Harworth ha declarado en la Cámara de los Comunes que en vista de la sospechosa actitud del Gobierno rumano, los aliados han resuelto no continuar facilitando subsidios a Rumania y suspender hasta nueva orden todas las facilidades acordadas por las potencias aliadas para su aprovisionamiento. — Havas.

Del Perú

Lima, 1. — Ha marchado a España el ex-ministro español señor conde de Garza. — Agencia americana.

DE CHILE

Valparaiso, 30. — La Federación Nacional de Periodistas ha obsequiado con un banquete al ilustre escritor español Eduardo Zamacois por el éxito obtenido en las conferencias que ha dado en esta ciudad. Mañana saldrá Zamacois para Santiago. — Agencia americana.

DE LA ARGENTINA

Buenos Aires, 1. — La Casa de Galicia ha acordado celebrar un curso de conferencias a cargo de conocidas personalidades argentinas y españolas. Las conferencias serán en su mayoría sobre temas gallegos. El ministro español señor Ojeda disertará sobre la música gallega.

También ha acordado la Casa de Galicia celebrar un homenaje a la memoria de Concepción Arenal para lo cual editará un folleto relativo a la obra de la ilustre escritora y gestionará del Municipio que se dé su nombre a una calle de Buenos Aires y se coloque su busto en la penitenciaría. — Agencia americana.

Buenos Aires, 1. — Ha entrado el vapor "Victoria Eugenia" que fué detenido por haberse desarrollado una epidemia de gripe durante la travesía. Los pasajeros se quejan del rigor observado por la Sanidad Marítima. — Agencia americana.

Buenos Aires, 1. — Se han dictado diversas disposiciones para evitar las adulteraciones del aceite de oliva. Esto indudablemente beneficiará la producción española, pues los aceites españoles eran adulterados en perjuicio de su honrad. — Agencia americana.

Regreso de M. Poincaré

París, 2. — Ha regresado a París, procedente de los Ardennes, el presidente de la República, M. Poincaré. — Havas.

El auto de M. Pichon, choca con el de la Prefectura

París, 2. — Ayer tarde en una de las calles de mayor tránsito de París, chocaron el automóvil del ministro de Negocios extranjeros, M. Pichon, y el de la Prefectura de policía.

M. Pichon ha salido ileso del percance. — Havas.

Aceptará Clemenceau la Presidencia de la República?

París, 2 (servicio especial). — Dios "Le Matin" que una personalidad íntima de M. Clemenceau asegura que se hacen los consiguientes trabajos para elevarle a la presidencia de la República, y que para ello se harán toda clase de esfuerzos, pues hay que luchar con la resistencia de M. Clemenceau a aceptar el ofrecimiento que se le ha hecho. — Havas.

Las prisiones de Dantzic Por la liberación de los prisioneros franceses

París, 2. — La Prensa pide al Consejo Supremo de los aliados que se apliquen las correspondientes sanciones a los causantes de las detenciones de prisioneros franceses en los fuertes de Dantzic, a pesar de lo estipulado en el Tratado de paz respecto a su liberación.

El descubrimiento de estos prisioneros ha sido hecho por la Comisión Militar francesa.

Casos idénticos descubiertos en Alemania explican la zozobra de numerosas familias francesas que ignoran el paradero de sus deudos y suponen que aún se hallan retenidos por las autoridades alemanas.

Se sabe que en Koenigsberg existen muchos soldados franceses encerrados en sus fuertes.

Termina diciendo la Prensa que se abra una información lo más rápidamente posible para tranquilidad de las familias de los soldados que ignoran la suerte de sus deudos. — Havas.

Las comunicaciones aéreas entre Francia y Marruecos

París, 2. — Cinco aviones de la marina, salidos de San Rafael, han llegado a Kenitra (Marruecos), después de efectuar escalas en diversos puertos españoles. El viaje tiene por objeto estudiar el medio de aprovisionar por la vía aérea los centros comerciales de Kenitra. — Radio.

El príncipe de Gales en Londres

Londres, 2. — El príncipe de Gales ha llegado a esta capital. Una inmensa multitud agrupada en la estación de la Victoria y en el Palacio, tributó al Príncipe un recibimiento entusiasta. — Radio.

La paz rumano-húngara Declaraciones del general Graziani

Budapest, 2. — El general Graziani, jefe de la misión francesa en Rumania, ha declarado que el Tratado de paz entre Rumania y Hungría ha sido terminado.

El Tratado da a los húngaros el derecho de determinar de su suerte y el general añadió que los capitales franceses irán de buen grado a Hungría.

El general dijo, también que la restauración de la monarquía no es un obstáculo para las buenas relaciones entre Francia y aquel país. — Radio.

Budapest, 2. — El general Graziani ha declarado que el proyecto del Tratado con Hungría, basándose sobre el derecho de libre disposición y las reparaciones de los daños está imprimiéndose.

Ha añadido que cuando los capitales franceses puedan expatriarse se interesarán en los negocios de Hungría a fin de poder competir con el comercio y la industria de Alemania.

Respecto a la restauración de la monarquía dijo que Francia pretendía imponer sus preferencias políticas.

Añadió que la misión de la Entente permanecerá en Budapest hasta que los rumanos y serbios se retiren. — Havas.

La revolución rusa y la revolución francesa Una carta del príncipe Kropotkin a Jorge Brandes

Zurich, 2. — El "Vorwarts" publica una carta dirigida por el príncipe Pedro Kropotkin, el veterano socialista ruso, al escritor danés Jorge Brandes. Esta carta, que no ha llegado hasta ahora a su destino, fué escrita en el mes de abril último. Kropotkin escribía entonces:

"Quisiera describirlos el cuadro general de la situación en Rusia, que es completamente desconocido en la Europa Occidental. Atravesamos la misma crisis que atravesó Francia bajo los jacobinos, de septiembre de 1792 a julio de 1794, con esta única diferencia: que hoy estamos en presencia de una revolución social.

Los jacobinos estaban en el error que les impidió establecer un gobierno duradero, y de ello resultó una reacción terrible. Sin embargo, a los jacobinos se debió la abolición de los privilegios, y fueron ellos quienes proclamaron la igualdad para todos los ciudadanos.

El mismo caso se produce en Rusia. Los bolcheviki quieren establecer la dictadura de una parte de la democracia social y nacionalizar la tierra, la industria y el comercio. Es una deformación de los principales problemas del socialismo. Aniquila la fuerza productora del país, paralizan completamente la vida industrial, y la manera como ponen en vigor sus decretos conduce a una reacción inminente. Esta última se organiza ya y aprovecha la oportunidad general resultante de la guerra y del hambre que reina en el país.

Kropotkin protesta contra una intervención armada de la Entente; expone la situación trágica de la industria y del comercio en Rusia, y termina diciendo: En lugar de desempeñar el papel que Austria, Prusia y Rusia desempeñaron en 1793, las potencias aliadas debían haber hecho todo lo posible para sacar al pueblo ruso del abismo en que estaba sumido. En todo caso, aunque vierta todavía sangre profusamente, Rusia no puede volver al pasado; todo esfuerzo en este sentido sería inútil." — Radio.

La vida en Munich

Declaraciones de la Infanta doña Eulalia

París, 2. — El corresponsal del "Petit Parisien" dice que ha saludado a la Infanta de España Eulalia, en Heidelberg, en la residencia de los príncipes de Sajonia-Weimar. Dice la infanta que en Munich no se puede dar un paso por las calles sin tropezar con ametralladoras, barricadas, alambradas y grupos revolucionarios. Nadie está seguro ni tan siquiera en su casa. Yo misma, dijo la infanta, hace pocos días me encontré en un caso de estos. Serían las tres de la madrugada cuando la policía llamó a la puerta de mi domicilio, preguntando a la servidumbre que saliera a abrir la puerta, si no era yo un agente de propaganda bolchevista, pues han sido muchas las damas que han realizado y realizan en Baviera propaganda revolucionaria. La servidumbre logró convencer a la policía de que se trataba de una infanta, por lo que acabó por retirarse.

La situación, sin embargo, no es nada mala en comparación con la de Viena, donde la gente, especialmente las mujeres y los niños, mueren de hambre, de miseria y de frío.

El príncipe de Weimar dice el corresponsal del "Petit Parisien" me explicó episodios de la guerra, elogiándome sobre todo a los soldados franceses por su admirable heroísmo. Todos convenimos en que Alemania se halla en una situación caótica, que no sabemos hasta dónde puede llevarla. — Havas.

El rey Alberto visita a M. Poincaré

Givet, 2. — Sabiendo el rey de Bélgica que M. Poincaré hallábase próximo a la frontera belga dirigióse a Givet para saludarle.

El Rey llegó en automóvil vistiendo de uniforme. La entrevista que se verificó en el coche según el Presidente duró otros cuartos de hora.

El público aclamó al Rey y al Presidente. El Rey volvióse a Bélgica y M. Poincaré regresó a París hoy. — Havas.

Las fuerzas del general Yudenich

París, 2. — El general Yudenich, jefe de la fuerza general que el general Yudenich dirige al frente de sus fuerzas compuestas de unos diez mil hombres, los cuales se encuentran repartidos en dos divisiones; una de ellas está en los alrededores de Nerva y la otra en la frontera de Estonia. — Havas.

La nota de Lersner y la respuesta de Clemenceau

París, 2. — En contestación a la nota dirigida en 15 de noviembre último por Clemenceau al Gobierno alemán y que trataba de los prisioneros de guerra, el barón Von Lersner, en nombre del Gobierno alemán, ha contestado lo siguiente: "El Gobierno francés afirma que se ha visto impedido de poner en ejecución las cláusulas del Tratado. Sin duda se ha olvidado de su declaración oficial del 29 de agosto último, en la que decía que a fin de disminuir rápidamente los sufrimientos de los prisioneros de guerra, las potencias aliadas y asociadas, habían decidido anticipar la fecha de la ratificación del Tratado de paz, en lo que concierne a la liberación de los prisioneros alemanes."

Esta declaración además prueba las concesiones que el Gobierno francés iba a dar al Gobierno alemán, reservándole una actitud benévola en la cuestión de los prisioneros de guerra." La nota continúa rechazando diversos puntos de Clemenceau, concernientes a la ejecución del Tratado de paz en el Schleswig y en la Alta Silesia; a los hundimientos de los navios alemanes en Scapa Flow, y a la actuación de los alemanes en las provincias bálticas.

Al terminar dice que los Gobiernos Aliados y Asociados no cambiarán sus primitivas intenciones respecto a los prisioneros de guerra, y que esta es una cuestión cada día más grave y urgente. — Radio.

París, 2. — En la respuesta a la nota de Von Lersner, Clemenceau desmiente que el Gobierno francés haya tomado ningún compromiso respecto a los prisioneros alemanes. El Gobierno francés, no persigue una política basada en la no repatriación de los prisioneros y no ejerce, por lo tanto, ninguna presión. El Gobierno alemán se esfuerza en presentar la cuestión de los prisioneros de guerra, con el fin de exaltar la opinión pública de Alemania en contra de los aliados, particularmente en contra de Francia.

Ningún observador imparcial comprondrá tal actitud, sobre todo recordando las devastaciones hechas por los alemanes en el Norte de Francia y el trato odioso dado a las poblaciones civiles durante la ocupación. La nota añade, que Alemania debe comprender como comprende el mundo entero que es un mal olvidar las estipulaciones del Tratado. — Radio.

París, 2. (Servicio especial). — La nota entregada por el presidente de la delegación alemana a M. Clemenceau contestando a la de los aliados hace resaltar que a pesar de las satisfacciones dadas por Alemania concernientes a las entregas de carbón y al caso del sargento Mannheim, la repatriación de los prisioneros alemanes no ha sido aún efectuada.

La nota alemana termina declarando inexacto que Alemania prosiga en el mundo entero un programa de propaganda incansable contra los aliados.

Clemenceau, en su contestación, pone de relieve la inexactitud de las afirmaciones de Alemania, en cuanto a la actitud del Gobierno francés sobre la entrega de carbón y sobre la ejecución del asesinato del sargento francés Mannheim, y en fin, sobre los compromisos contraídos por Francia en cuanto a la repatriación anticipada de los prisioneros. El Gobierno francés no persigue ningún fin político e la no repatriación de los prisioneros, y observará los artículos del Tratado.

Es el Gobierno alemán quien pretende servirse de la cuestión de los prisioneros para excitar a la opinión pública alemana contra los aliados, y especialmente contra Francia, cuyas pruebas de sinceridad están patentes en la actitud conciliadora que tomó en la Conferencia.

Alemania conservará, pues, la responsabilidad del mantenimiento de los prisioneros de guerra en Francia.

Clemenceau recuerda luego que en cuanto al Schleswig, a la Alta Silesia y a las provincias bálticas, Alemania ha cumplido imparcialmente sus compromisos, pero obligada.

Clemenceau termina diciendo: "En tanto que la conciencia alemana no haya comprendido como el mundo entero que el mal ha sido reparado y los criminales castigados, Alemania no podrá entrar en la comunidad de las naciones ni obtener de los aliados el olvido de las faltas cometidas ni la abnunciación de las justas condiciones del Tratado." — Radio.

Los incidentes de Memel Un ultimatum del general Niessel

París, 2. — Comunican de Schaulen que el general francés Niessel, jefe de la misión aliada en las provincias bálticas ha dirigido al almirante Hoffmann una carta en la cual amenaza con tomar medidas severas a consecuencia de que algunos destacamentos de las tropas que manda el coronel Bermond han hecho fuego contra algunos oficiales de las fuerzas aliadas que ocupan la ciudad de Memel.

Dichos oficiales se vieron precisados a buscar un refugio en los buques aliados.

En su comunicación el general Niessel amenaza con bombardear la ciudad, por los barcos aliados, en el caso de que volvieran a repetirse estos incidentes.

El almirante Hoffmann en su contestación protesta contra las amenazas y dice que este proceder es contrario a las condiciones estipuladas en el armisticio y al derecho de guerra, pidiendo que la Entente se limite a vigilar la ejecución de los Estados bálticos como lo correspondía, dejando a las autoridades alemanas la misión de mantener el orden en todo el territorio.

Añade el telegrama que se han tomado ciertas medidas se han creído necesarias a fin de mantener el orden en Memel. — Havas.

ULTIMA HORA 7 TARDE

DEL EXTRANJERO

La reparación de los diarios parisenses

París, 2. — Ayer reaparecieron los periódicos de la tarde.

No comentan la huelga, excepto uno que dice que la, sucedida no dejará entre los colaboradores, a la obra común, ninguna amargura.

El periódico aludido atribuye la huelga a influencias de las cuales no tuvieron conciencia los interesados. — Havas.

El transporte de las tropas alemanas

París, 2. — Telegrafan de Berlín que la comisión interaliada ha dispuesto que los transportes de tropas alemanas estén terminados antes del 15 de diciembre actual.

Hasta esa fecha, deberá cesar todo ataque por parte de las tropas lituanas. — Havas.

El traje nacional francés

París, 2. — Ayer se puso a la venta el traje llamado nacional, al precio único de 130 francos. — Radio.

La huelga de mineros en los EE. UU.

Washington, 2. — Han entrado en vigor, como en tiempo de guerra, las restricciones en el consumo del carbón, medidas que durarán mientras estén en huelga los mineros. — Radio.

DE MADRID

La solución definitiva depende del Consejo de ministros que se celebra

En realidad, hasta que termine el Consejo de ministros, no puede afirmarse de una manera categórica, si continúa o no el señor Sánchez de Toca.

Nó obstante, vamos de consignar que la impresión general es que el señor Sánchez de Toca continuará al frente del Gobierno, tal y como está actualmente constituido, con o sin el general Tovar.

Los amigos del ministro de la Guerra aseguran que esta misma tarde, antes de ir, por segunda vez, a Palacio el señor Sánchez de Toca, el general Tovar recibió la visita de un ayudante del Rey, y que se ratificó en su propósito de no continuar en el ministerio; pero lo esencial, en este momento, no es la continuación o no del Gobierno de Sánchez de Toca, formado por las mismas personas que lo integran actualmente o con el cambio de los ministros de la Guerra y Marina, sino si se ratifica o no el fallo del Consejo Supremo, y esto si parece fuera de discusión, tanto que se aseguraba que no más tarde de mañana se daría traslado al capitán general del acuerdo del ministro de la Guerra conforme con el Supremo.

Esta versión hace mucho camino, y es que de las consultas ha surgido una coincidencia de opiniones que fortalecen al Gobierno para actuar en esta dirección.

En poder del capitán general de Madrid el acuerdo del ministerio de la Guerra, como el fallo del Supremo no atañe al fondo del asunto sino al procedimiento, si los oficiales del Arma de Infantería insisten en su hostilidad a los oficiales de la Escuela Superior de Guerra, se formará nuevamente un tribunal de honor. — Pero, ¿esto sería una solución o un aplazamiento?

No queremos amenguar los entusiasmos del os que esperan ver al señor Sánchez de Toca nuevamente en el banco azul, aunque fuera nada más que un aplazamiento. Como lo que ha determinado la dimisión del Gobierno no ha sido solo el acuerdo que se trataba de imponer, sino el plazo conminatorio en que había de dictarse, resultaría que al menos en lo del plazo, el Gobierno saldría indemne de la crítica.

Alrededor de esta solución versan to-

Las las conversaciones en el salón de conferencias del Congreso, afirmando, se que el Gobierno se presentará a las Cortes mañana mismo, por más que llega hasta nosotros la noticia de que no se reanudarán las sesiones hasta el martes de la próxima semana, y estos días serán aprovechados por el señor Sánchez de Toca para dictar varias disposiciones importantes.

¿Qué disposiciones pueden ser estas, incompatibles con el funcionamiento de las Cortes? (Continúa).

Benet, en Madrid

En el expreso ha llegado esta mañana de Barcelona, el abogado de la Federación Patronal señor Benet.

BARCELONA BANCA Y BOLSA

EL DIA SABBATIL

Sin ningún interés que dé margen al comentario, fueron celebradas las sesiones bursátiles de hoy.

En el departamento de fondos públicos continúa la oferta de papel, tanto en cantidad, como a días, predominando la pesadez iniciada de unos días acá.

Las Obligaciones contadas un tanto más sostenidas que en sus anteriores sesiones, especialmente las Alcantas, al 3 por 100 primera hipoteca, que mejoran de un entero y cuarto a 49, con buen número de transacciones; nótese más abundancia de compradores que en las sesiones precedentes.

En Valores a plazo, poca negociación, y poca variación en sus cambios.

Las Norfes abren a 42'85, para bajar hasta 42'70, remontándose a 43'80, cerrando a 43; las Alcantas optizan de apertura a 45'95, suben a 46'20 y quedan al cerrar a 46'05. Andaluces un solo cambio, 39'60. Obligaciones Cáceres variable, 29'40 y 28'80, y Andaluces primera variable, 35'75 y 36.

Mercantil, 88 y 99.

Colonial, 68, y Platás, 59.

CAMBIO SOBRE EL EXTRANJERO

Francos, 50'25.

Francos Suizos, 62'10.

Libras esterlinas, 19'08.

Dollars, 50'4.

Liras, 40'50.

Marcos, 12'25.

Bolsa mañana

Norte, 43'20.

Alicant, 46.

Bolsa

Norte, 43.

Alicant, 45'70.

Andaluces, 39'50.

Colonial, 68.

Mercantil, 99'50.

Platás, 59.

Obligaciones Cáceres, 28'60.

Andaluces primera variable, 35'75.

Bolsa tarde

Norte, 42'80.

Alicant, 45'65.

Andaluces, 39'80.

Mercantil, 100.

Paridad

Nortes, 420 a 42'25.

Alicant, 432 a 43'45.

Andaluces, 390 a 39'23.

Al cambio de francos, 50'80.

LA PUBLICIDAD advierte a los colaboradores espontáneos que, en ningún caso, devuelve los originales, ni admite correspondencia ni conversación sobre los mismos, publiquense o nó.

COMPañIA GENERAL DE CARBONES

S. A.

Domicilio social: Plaza Medinaceli, 5, pral., Barcelona

TELÉFONOS 4850 A-4861 A Y 4862 A

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS P A R K

DEPÓSITOS

EN

BARCELONA

MADRID : CARTAGENA · VIGO : CORCUBIÓN

BILBAO : CADIZ : MARIN : CORUÑA · GIJÓN

VALENCIA : PASAGES : SANTANDER Y

PALMA DE MALLORCA

INFORMACIÓN GENERAL DE BARCELONA

DE LA AUDIENCIA Y LOS JUZGADOS

Nullidad de actuaciones
 Doctrina: El juicio universal de abintestato, o de testamentaria, no ha sido establecido para discutir y declarar otras cuestiones que no sean hacer judicialmente la partición de la herencia.

Legado
 Doctrina: El testador puede disponer de sus bienes en forma de legado. Hay que atenerse a las palabras claras y terminantes del testamento.

AUDIENCIA PROVINCIAL SECCION PRIMERA

Estafa.—Juan Fabregat, que vendía pan en los bajos de una casa de la calle de Montserrat, se dedicó desde el mes de enero de 1916 a marzo de 1917, a la lucrativa tarea de sustraer en los pedidos que se hacían de 5 a 10 kilogramos del peso total del pan que expendía y que oscilaba entre 50 y 70 kilogramos diarios.

Uno de sus clientes, Francisco Albors Gorrido, parajudicado en unos 2,000 kilos, valorados en 940 pesetas, denunció al defraudador y ayer el fiscal pidió se impusiera al procesado la pena de un año ocho meses y veintidós días de presidio correccional.

El juicio quedó concluido para sentencia.

SECCION SEGUNDA

Robo.—A tres años seis meses y veintidós días de presidio correccional, condenó el jurado a Juan Illa Ponsá, autor del robo de seis aves de corral, cometido en Vilasar de Mar.

SECCION TERCERA

Hurto y estafa.—De ambos delitos consideraba el fiscal al procesado, Francisco Solís Sánchez, y pidió que se le impusiera por el hurto, la pena de dos años cuatro meses y un día de presidio correccional y un año y un día de igual pena por la estafa.

Observatorio Meteorológico de la Universidad de Barcelona

Día 2 de diciembre de 1919.

Horas de observación	
a las 8 a las 18	
Barómetro a cero grados y al nivel del mar	768.63
Temperatura a la sombra	11.0
Dirección del viento	N. O.
Humedad relativa	4
Estado del cielo	Cub.
Nubes	C. h. N.
Cantidad	10

En las 24 horas	
Temperatura máxima	Sol 17.5
	Sombra 13.5
	Sombra 5.0
	Reflex 3.9
Velocidad del viento	125 kilómetros.
Agua evaporada en milímetros	5.1
Lluvia en milímetros	llovizna.
Observaciones particulares	

Día 3.—Sale el Sol a las 6.59 y se pone a las 17.22.

Luna.—Sale el día 3 a las 13.28 y se pone el 4 a las 3.16.

SANTORAL

Santos de hoy:
 San Eusebio, mártir, y Santas Aurelia y Bibiana, vírgenes.

Santos de mañana:
 San Francisco Javier, confesor y Santa Hilaria, mártir.

LONJA

Cotizaciones del día 2 de diciembre.

Alubias y arroz.—Siguen firmes. Aun cuando llegan pequeñas partidas, no pueden descargarse las mercancías de los puertos y estaciones, debido a las actuales circunstancias, motivo por el que, cuando se hayan agotado las existencias almacenadas en locales de esta ciudad, de no hallarse solución, necesariamente nos encontraremos desabastecidos por completo.

Cotizarse: Alubias Mallorca a 131; id. Valencia, a 126 y arroz Beniloch, base cero a 77 pesetas los 100 kilogramos.

Alpiste.—A 86.

Arbojones.—De 44 a 45.

Cebada.—De 37 a 37.50.

Habones.—A 52.50.

Todo pesetas los 100 kilogramos.

Despajos.—Precios sostenidos. Salvado, a 13; alvadiño, a 13.50 y menudillo, a 15.50 reales los 70 litros.

Cuartas. a 16.25; terceras, a 17.25; segundas, de 20 a 25 y número cuatro, a 30.50 pesetas los 60 kilogramos.

Harinas y tripas.—Las harinas continúan tasadas a 58 pesetas la intervenida y a 74 la libre. El trigo, 48; todo pesetas los 100 kilogramos y como a precio máximo.

Garbanos.—Mismos precios. Marruecos número 25 a 92; idem número 20, a 100; andaluces corrientes, de 103 a 112, e idem superiores de 115 a 160, todos pesetas los 100 kilogramos.

Mais.—Con motivo de las actuales circunstancias que impiden, como ya hemos indicado, la descarga en los muelles y estaciones el maíz que se hallaba almacenado ha alcanzado el precio de 45 y 46 pesetas los 100 kilogramos. Es de esperar que tan luego como acabe la anomalía sea repuesto al precio de 39.25 o algún otro menor, pues no deja de ser detestable el que ciertos individuos se aprovechen de estas ocasiones para aumentar sus ingresos.

CRONICA DEL MUNICIPIO

Notas Informativas

Acuerdos de la Comisión de Ensanche

La Comisión de Ensanche ha tomado los siguientes acuerdos: Recordar, por medio de atenta carta, al Consejo de Administración de la Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España, la apertura de la calle de Nápoles a través de la plazoleta a que da fachada la estación del Norte, proyecto que se halla pendiente de la resolución de dicho Consejo desde hace algún tiempo, y cuya realización se hace cada vez más apremiante; y verificar a la vez las necesarias gestiones para que cuanto antes se empiece el travía en dicha plazoleta para comodidad de los viajeros que deben tomar en esta ciudad la expresada línea férrea o que se apeen de ella.

Iniciar la actuación de carácter oficial que en vista de los antecedentes procede, para recabar la solución del problema urbano que plantea, al actual emplazamiento del ferrocarril de Sarriá, en razón a las dificultades y complicaciones que para la continuidad de la urbanización de la parte del Ensanche afectada por la línea de paseo normal tránsito suscita dicho emplazamiento.

Convocar a los propietarios de terrenos afectados por la sección del paseo ascendente de Montjuich en la parte que media entre la línea límite del perímetro de la Exposición, hasta la calle de Blasco de Garay, a fin de invitarlos a que manifiesten en qué condiciones cooperarán a la apertura de dicha sección de paseo.

Dar conocimiento a los propietarios de fincas con fachada al Paseo de la Industria (frente al Parque) en el trayecto que está sin urbanizar, del proyecto de urbanización del semi-paseo correspondiente a dicha fachada formulado por la Sección competente del Ayuntamiento, para que mediante los trámites procedentes, y con las prevenciones que hicieren necesarias las manifestaciones que hagan los propietarios, pueda realizarse una mejora que desde hace tanto tiempo viene reclamando la opinión.

Aprobar la relación de empedrado de calles del Ensanche propuesta por la Sección facultativa correspondiente, y ordenar a la misma los incluya en el oportuno proyecto de contrato para la realización de dicha obra en el plazo de 12 años, que la Comisión le tiene encargado.

Instalar el alumbrado correspondiente en los cruces de Aragón y Nápoles y Aragón y Argüelles y alrededores, así como en el Apadero.

Aprobar en principio un estudio gráfico sobre huertos populares formulado por el jefe del servicio de Jardines y Arbolado, encargándole que desarrolle dicho estudio formulando un proyecto completo que permita proponer a la Corporación municipal la oportuna resolución.

Ha sido solicitado del Ayuntamiento la concesión del actual arbitrio sobre perros.

El legado de Pedro Vila:
Acuerdo de la Comisión de Cultura

La Comisión de Cultura ha acordado proponer al Ayuntamiento que el importe del legado que destinado para obras de cultura hizo a la ciudad de Barcelona el patricio catalán Pedro Vila y Codina, fallecido en Rosario de Santa Fe en el año 1916, se inverta su totalidad en la construcción de un grupo escolar, que lleve el nombre del generoso donante, en el solar propiedad del Ayuntamiento que se halla situado entre la vía Saló de San Juan y las calles de Roger de Flor, Almogávares y Vilanova.

Que continuando la realización del plan aprobado por el Ayuntamiento para la construcción de edificios escolares, se proceda a edificar un grupo escolar en el solar ocupado por el ex convento de las Mínimas, cuya escuela de niñas se denominará "Escuela Lluís Curra" en cumplimiento del acuerdo consistorial al aceptar el legado que dicha señora hizo al Ayuntamiento para invertir en obras de cultura. La escuela de niños se denominará Escuela Milá y Fontanals.

Cafés y metales

METALES
 (Servicio especial para LA PUBLICIDAD)

Antimonio, contado, 40.
 Cobre, contado, 97.5.
 Idem, tres meses, 98.15.
 Idem, electrolítico, 105.1-7.
 Estaño, contado, 296.
 Idem, tres meses, 296.15.
 Plomo, contado, 38.
 Idem, entrega lejana, 38.5.
 Zinc, contado, 48.176.
 Idem, entrega lejana, 49.76.
 Plata, 73 1/8.—Havas.

CAPIES
 día 1 de diciembre
 (Servicio especial para LA PUBLICIDAD)

New York, 14.10.
 Havre, Diciembre, 218.
 Enero, 215.
 Marzo, 211.
 Mayo, 208.75.—Havas.

LOS CONFLICTOS SOCIALES EL LOCK-OUT

La situación creada por la anomalía de las circunstancias ofrece como principal característica la de una mayor intensidad en la vida externa de la población.

Ramblas, calles céntricas y barriadas extremas se ven invadidas por enorme gentío, en su mayoría obreros, que desde primeras horas de la mañana se lanzan a la vía pública, formando grupos que pacíficamente comentan las incidencias del "lock-out" o que simplemente pasean, prestando a la ciudad un aspecto dominicano.

SE EXTIENDE EL "LOCK-OUT"
 han sido en mayor número las fábricas, talleres, almacenes y oficinas en que no se ha trabajado, a consecuencia del "lock-out".

Han comenzado a secundario muchos establecimientos dedicados a la venta al detall, a pesar de que uno de los acuerdos de la Federación Patronal era no hacerlo extensivo a este ramo. En las Ramblas había esta mañana muchas tiendas cerradas, sobre todo joyerías, coníferas y alguna droguería.

Desde mañana parece ser que secundarán el paro todos los comercios de esta ciudad que tienen mayor importancia, quedando abiertas exclusivamente las tiendas del pequeño comercio.

El paro en el ramo del vestir y de confección puede decirse que es hoy completo.

EN EL PUERTO

La paralización del trabajo en el puerto es casi absoluta. Sólo se ha trabajado en la descarga de dos vapores.

Mañana, en virtud del acuerdo a que llegaron los patronos cartereros ayer en su entrevista con el gobernador, de que dimos oportuna cuenta, se procederá a la descarga del trigo que conducen algunos buques.

EN LA FEDERACION PATRONAL

Estuvimos a primeras horas de la tarde en la Federación Patronal, donde nos confirmaron que el paro se ha generalizado algo más. Nos dijeron que el sábado se habrá extendido a todos los ramos menos al de la alimentación.

NOTAS DE RTE

SALON PARÉS

La novedad de hoy en la galería de arte de la calle de Petrirol, es una exposición de acuarelas recuerdos de viaje de un aficionado e inteligente, arquitecto distinguido, recientemente fallecido: don Buenaventura Pollés.

Además de "amateur" y practicante, este señor Pollés fué un mecenas estimable, un mecenas que, hasta después de vivir, quiso que su acción tutelar continuase beneficiando a las Bellas Artes. Después de legar un rico inmueble, situado en una de las principales vías de nuestra ciudad, a la Asociación de Arquitectos, ha cedido su numerosa colección de acuarelas para que sea vendida, y con su producto se funde un premio anual o bolsa de viaje en beneficio de artistas jóvenes.

Una parte de estas acuarelas se ha expuesta ahora en el Salón Parés. Todas son interesantes por su pintoresco y con la habilidad con que han sido pintadas. Por esta colección de acuarelas se ve que el señor Pollés fué, además de un artista pulcro y diestro, un acuarelista perfecto, enemigo de los trucos, trampas y chapuceras tan comunes en este difícil género, y también un artista de buena fe.

J. S.

Anuncie V. en LA PUBLICIDAD

ESPECTACULOS

TEATROS

Teatro de Novedades
 Gran compañía de ópera y zarzuela española PEPE BERGES
 Hoy martes. Noche, a las diez menos cuarto.
 LA MASCOTA

Miércoles, tarde, popular LA MASCOTA. Noche LA DUQUESA DEL TABARIN.
 Viernes próximo, estreno en España LA ROSA DE NUEVA YORK
 Próximo estreno importante EL A S
 El éxito del año en Madrid
 Se despacha en Contaduría y en la plaza de Cataluña 9, Centro de localidades. Tel. 4.087 A

Teatro Victoria
 Hoy martes. Noche, a las nueve y media.
 POCA PENA, LA ESPAÑA DE LA PANDEBETA, LA REINA DEL CARNAVAL, EL PAIS DE LAS BADAS, 4 soberbias creaciones de esta compañía. A últimos de semana LA OLANCON DEL OLVIDO, por Emilio Sagibarba.

Se despacha en contaduría y plaza de Cataluña 9, centro de localidades.

La animación en la Federación Patronal es grande. Son muchos los patronos que allí acuden para saber noticias del desarrollo del "lock-out".

LOS OBREROS

En los Sindicatos la concurrencia de obreros no es menor. Desde luego, todos muestran su propósito de no producir alteraciones de orden que entorpecieran en perjuicio propio, "Solidaridad Obrera" recomienda que la actitud de los trabajadores de Cataluña ante el "lock-out" sea por ahora la de una resistencia exclusivamente pasiva. "Es preciso — añade — demostrar nuestra fuerza y nuestra capacidad, resistiendo en la lucha todo el tiempo que sea necesario hasta vencer."

Acaba expresando su confianza en el triunfo de la organización obrera, si ésta continúa guardando una actitud tranquila y enérgica.

LOS INFORMES OFICIALES

Según los informes oficiales, el "lock-out" comprende hoy 1,500 obreros más que ayer.

El gobernador interino, al recibir a los periodistas, ha dicho que la situación segura siendo la misma, y que no había ocurrido ningún incidente.

El jefe superior de policía, que se encontraba en el Gobierno civil durante la visita de los periodistas al señor de Prat, ha dicho que el paro comprendía a más de 50,000 obreros.

Otros informes hacen ascender el número de obreros en paro forzoso a 120,000.

EN LA PROVINCIA

Los informes recibidos de los pueblos de la provincia hasta la hora en que escribimos estas líneas, no acusan variación ostensible en la situación, con relación al día de ayer.

En Manresa, Tarrasa y Sabadell, según informes facilitados en el Gobierno civil, trabajan todos los obreros, excepto aquellos que sostienen huelgas parciales.

En Igualada el paro continúa siendo total.

EL APROVISIONAMIENTO DE HARINA

Conforme anunciábamos en nuestra última edición, esta mañana se ha procedido al reparto de harina a las panaderías. Parece que con la harina repartida hoy, los tahoneros tendrán asegurada la elaboración de pan por quince días.

El movimiento del puerto de Danzig

El movimiento de la navegación polonesa se ha acrecentado en el puerto de Danzig 1,000 buques, de un tonelaje neto de 424,000 toneladas entraron en el puerto durante los nueve primeros meses de 1919, mientras que las salidas se elevan en igual período de tiempo, a 1,068 buques, de un tonelaje neto de 451,296 toneladas.

El pabellón americano fue el mejor representado, pero es preciso tener en cuenta que el envío de víveres a Polonia fué particularmente conado a dicha bandera.

Entraron 79 buques americanos, con un total de 162,745 toneladas; 840 buques alemanes, con 333,330 toneladas; y 25 ingleses, con 58,082 toneladas. Además entraron 32 buques suecos, 26 holandeses, 25 daneses, 15 noruegos, 7 daneses, franceses, 4 estonios y 3 letones.

Los buques entrados llegaron cargados en su mayor parte; en cambio, los salidos lo hicieron en la mitad de ellos.

ESPECTACULOS

Teatro Nuevo

Compañía SANTPERE
 Hoy martes. Noche, a las diez menos cuarto LA BABA DE CARGOL, TOTS FUMEM. Viernes próximo, LAUCA DE UNA CUPLIETISTA.
 Se despacha en contaduría y plaza de Cataluña 9, Centro de localidades.

Gran Doré

Empresa Pérez Aguirre. Hoy martes. Noche, a las nueve y media, beneficio del público. Cuatro actos. 1.º EL BUENO DE GUZMAN. 2.º LA TRAGEDIA DE PIERROT. 3.º EL NIÑO JUDIO (dos actos).

CINES

Salón Cataluña

Hoy martes, gran suceso. CASI CASADOS, creación de Magda Kenedi. LEY CONTRA JUSTICIA, por Wallace Reid. LA PRUEBA DE HIJOS, 5.º y 6.º, sensacional. REVISTA PATHE y último día, EL CAMARERO, gran risa, por Fatty.
 —Mañana, Programa Ajuria, «La daga de diamantes».